

我市揽才定下“小目标”：到2020年

引进、培育 50 名领军人才

本报讯 日前，市人社局印发《济宁市创业领军人才集聚计划实施办法》，到2020年，面向海内外引进、培育50名左右带技术、带项目、带资金来我市创办企业的领军人才，对入选对象实行动态管理，管理期为4年。

济宁市创业领军人才集聚计划是指围绕高端装备制造、能源化工、信息产业、纺织服装、文化产业、旅游业、现代农业、新材料、医养健康、现代金融等产业领域，对入选的创业领军人才，市财政按照A类500万元、B类300万元、C类100万元、D类50万元的标准给予扶持经费，分入选后、中期评估、期满验收三个阶段，按5:3:2的比例拨付。对市委、市政府批准的“一事一议”国际领军创业团队项目，市财政最高给予5000万元资金扶持。扶持经费由市财政于次年在年度预算内拨付，由创业领军人才支配使用，专项用于企业生产、经营、研发、销售等各类支出，不得挪作他用。

济宁市创业领军人才经我市自主申报入选国家“千人计划”“万人计划”和省“泰山产业领军人才工程”的，经市人力资源社会保障局认定，每入选一人，市财政分别给予引才企业30万元、15万元的奖励。对在推动上述入选人才落户我市过程中起到决定性作用的引才中介机构，经市人力资源社会保障局认定，每入选一人，市财政分别给予10万元、5万元的奖励；对上述入选人才落地县（市、区），经认定，每入选一人，视同分别完成5亿元、2亿元招商引资任务。济宁市创业领军人才享受“济宁

市高层次人才服务绿色通道”服务，对其居留和出入境、落户、医疗、社保、配偶随调、子女入学等事项，采取“一事一议”、“特事特办”的方式提供一站式服务。

需要注意的是，经我市推荐入选

并在管理期内的国家“千人计划”“万人计划”专家和省泰山学者、泰山产业领军人才以及入选市“511”计划不足5年的，不再申报济宁市创业领军人才集聚计划。

（曹俐 通讯员 徐文锋 报道）

村里迎来“崭新”供暖季 气代煤为蓝天减负 更为村民带来温暖

本报讯 “来来来，快进屋暖和暖和。”村民王世训大爷说。11月30日上午，记者跟随华润燃气有限公司的工作人员来到任城区南张街道王南村，感受村民家中的“专属”温度。

上午9时30分，记者一行刚走进王大爷家客厅，一股暖流扑面而来，与室外的寒冷形成了强烈对比。“你摸摸暖气片，可热乎了！”王大爷说，真没想到能用上和城里一样的暖气。“往年这个时候，我正在往家里买煤炭呢，黑漆漆的煤炭用口袋装着，就堆在院子里。现在多好，家里家外都干干净净的。”

从王大爷家出来后，记者来到不远处的陈德英奶奶家中。今年80多岁的陈奶奶正坐在客厅和儿子唠家常。陈奶奶说，自己年轻的时候吃过苦、受过伤，落下了老寒腿的毛病。“腿一受凉就疼得受不了，一入冬，我就只能在床上坐着，想出来看看会儿电视都不行。”陈奶奶摸着沙发后面的暖气片告诉记者，她今年的冬天不仅获得了温暖，更获得了“自由”。

陈奶奶的儿子王可岩说，屋子里暖和了，不仅母亲过得舒心，他自己也得到了“解放”。“往年烧炭炉，屋里的墙都熏黑了。今年我为了气代煤工程专门刷的新墙，而且你看看这个燃气取暖炉，想调几度调几度，操作特别方便，调好就不用管了，我再也不用半夜起床添炭加火了。”

“天然气对许多村民来说是一个新鲜事物，所以，村里配备了燃气安全协管员，帮助用户解决问题。”华润燃气有限公司的工作人员丁杰告诉记者，在长沟镇张坊村举行的燃气安全协管员的培训刚刚结束。“经过培训，燃气安全协管员就能帮助解答村民在使用过程中的一些疑问，而且简单的故障，协管员就能及时排查处理。丁杰说，一期气代煤工程完成后，他们的工作重心已经转移到后续服务上，保障村民过个既温暖又安心的冬天。

（李胜男 报道）



燃气采暖暖人心

我市创业领军人才 应当具备哪些条件

- 拥有自主知识产权或掌握核心技术，能够引领我市相关产业发展，具有良好的市场效益前景；
- 所创办企业在我市注册成立时间为1年（含）以上5年（含）以内，具有独立法人资格，正常缴纳社会保险；
- 个人所占股权比例不低于总股份的30%，且为企业第一大股东；
- 所创办企业实际到位资金不低于100万元，或上年度企业主营业务收入不低于500万元。

具备下列条件之一 优先列入支持范围

创业人才：已经拥有至少一项与创业企业主营业务相关的发明专利（或动植物新品种、软件著作权等）的；已经获得县（市、区）及园区人才工程支持的；与我市本土企业嫁接合作；

创业企业：已经获得社会性资金支持，包括创业投资机构、银行、其他类型金融机构等。

制图 / 张体儒

市政府大数据平台、政府统计云均走在全省、全国前列

前三季度，居民人均可支配收入超1.8万元

12月1日，市统计局和国家统计局济宁调查队做客政风行风热线。据了解，截至2017年前三季度，济宁居民人均可支配收入18441元，同比增长8.8%。

本报讯 今年我市经济运行总体平稳，具体表现为：速度指标呈现逐月回升态势，GDP从一季度增长6.2%到前三季度增长7.0%，前10个月规模以上工业增加值增长6.98%，较年初提升6.58个百分点，投资增长8.0%、居全省第9位，较年初提升6个位次，服务业增长16.3%，高于全省平均2.2个百分点，继续领跑全市经济。同时，信息产业、互联网+、电子商务等新经济快速发展，大项目好项目不断增多，新动能不断培育壮大，新旧动能转换明显加快，为我市经济持续健康发展注入了新鲜活力。

目前，市政府大数据平台、政府统计云走在了全省、全国的前列。据市统计局数管中心主任段英杰介绍，市统计局与华为公司合作，建成市、县、乡一体的“统计云”工程，建设内容包括私有云交换系统、私有云管理系统、云资源池、云存储、云安全及675个桌面

云终端。云终端部署到市统计局、14个县市区统计局、162个乡镇统计站，实现全市统计业务工作一体化。

“同时，统计部门紧跟大数据发展步伐，打造现代化统计信息化工程。”段英杰说，市综合数据信息平台作为政府大数据的牵动工程，重点加大在操作性能提升、功能模块优化、界面友好展示上深度开发。目前，平台装载300万笔数据信息，能实现自定义数据查询、在线可视立体显示、多平台数据交换等功能。同时，在查询、汇总功能的基础上，新增GIS系统、数据分析、数据建模等功能，为开展三农问题研究提供平台。此外，建设了“固定资产投资监测平台”和“化工企业监测平台”，可对全市固定资产投资项目和化工企业实施在线监测，及时方便掌握投资项目进展情况，排除化工企业隐患。

年前，蛋价或小幅上涨

今年上半年，鸡蛋市场持续低迷，自6月中旬起，鸡蛋价格回暖升温，第三季度一路飘红，到9月中旬最高达10.2元/公斤，此后价格逐渐恢复平稳。

据济宁调查队价格调查科副科长刘小燕介绍，因受市场低迷影响，蛋鸡饲养量萎缩，蛋鸡存栏量减少，进而影响鸡蛋的供应量下降。加之本地以及周边地区部分小型养殖场被陆续关停，蛋鸡存栏量不足以及市场供应持续偏紧局面更加凸显，助推蛋价不断攀升。“上半年，蛋鸡养殖户亏损严重，一些养殖户失去信心，淘汰一定数量的蛋鸡，导致鸡蛋供应量相应减少。随着天气转凉，蛋鸡产蛋量下降，经销商屯货量增加，市场货源略显紧张。年前，鸡蛋价格有望得到提振，但涨幅难以突破前期（9月份）高点。”刘小燕说。

（刘伟栋 报道）